

女性平安健康的守护神

——县人民医院妇产科简介



县人民医院妇产科是集妇科、产科、计划生育为一体的综合性临床科室，负责全县及周边广大妇女常见病、多发病的诊治以及孕产妇的生育保健工作，还肩负我县孕产妇急救中心的职能。科室技术实力雄厚，梯队建设合理，专业人才齐备，一直以来深受广大女性朋友的信赖。

妇产科拥有一支技术全面、医德高尚、责任心强的专业医疗护理队伍，其中副主任医师1名，主治医师6名，副主任护师1名，主管护师1名，护师3名，护士4名。全部医生均在北京妇产医院、友谊医院等知名医院进行过系统进修学习，在各类妇科疾病的诊治方面具有扎实的理论基础、丰富的临床经验以及娴熟的手术技巧，为妇女患者的平安健康加注了砝码。

在医院领导的支持下，科室积极组织开展新技术、新项目、新疗法的探索研究，不断提高医疗质量和业务水平，于2009年完成了全县唯一一家孕产妇急救中心的建设，承接急危重症孕产妇咨询、管理和诊治工作，在高危妊娠、宫外孕、产科大出血、胎盘滞留等疑难病症诊治方面积累了丰富的临床经验。

近年来成功开展了卵巢囊肿剥除术、子宫肌瘤剔除术、输卵管结扎后再吻合术、经阴道子宫切除术、无痛人工流产、无痛分娩、腹腔镜下卵巢囊肿切除以及宫外孕手术等。同时在治疗宫颈癌、卵巢癌、子宫癌等根治性手术方面也取得了显著成效。2013年，又引进了宫腔镜、阴道镜、利普刀技术等先进设备，在治疗宫腔、宫颈疾病方面又迈上了一个新的台阶。

在工作中，全体医护人员特别注重服务理念的转变，对每一位患者都多一分热情、多一分关切、多一分理解，真正做到患者至上、孕妇至上。实行的首诊负责制更好地与患者建立了长期联系，对患者一治到底、负责到底，特别是为孕妇朋友在整个孕期内的身体检查、健康教育、心理咨询、育儿指导等提供专业化和个

性化的一对一服务，受到了准妈妈们的一致好评。

分娩的疼痛是大多数孕妇觉得恐惧而漫长的过程，妇产科开展的无痛分娩为广大孕产妇带来了福音，极大地解除了阵痛时的折磨。此外，妇产科经验丰富的护理团队还引入了“导乐分娩”模式，对产妇生产过程进行全程陪伴、安慰及心理疏导，陪伴产妇轻松愉快、安全顺利地度过分娩关。

专业化的技术，人性化的服务，规范化的管理，不仅留下了口碑、赢得了患者，同时，妇产科的医疗技术队伍也得到了长足发展，科室建设不断完善。今后她们将继续以保障母婴安全、解除妇女病痛为己任，用宽广博爱的人文关怀做每一位妇女朋友身边平安健康的守护神。

我院开展腔内超声诊断技术

超声科主治医师 马一瀛

我院新引进一台西门子X300超声诊断系统，其腔内超声具有灵敏度高，图像清晰，诊断准确的优势。投入使用后得到了专家的认可和广大患者的青睐。

■ 对盆腔内微小包块及积液显示效果较满意，早期诊断未破裂宫外孕明显优于腹式超声。对于盆腔积液量的测量较准确。

■ 经直肠超声诊断前列腺疾病不需充盈膀胱，不受肠道气体干扰，而且直肠壁紧靠前列腺，能更清晰观察前列腺外腺、内腺的内部结构，能尽早发现经腹部超声检查时难以发现的、较小的、较隐蔽的病灶，有利于前列腺肿瘤的早期诊断。方便了急诊患者及老年憋尿困难患者检查。无明显肛门疾患的患者均适用。

肾脏疾病患者应禁食辛辣、生冷、油腻，同时还要注意：①低盐饮食。特别是水肿及伴有高血压的肾脏病患者。②低蛋白质饮食。特别是慢性肾功能衰竭、慢性肾炎的患者。以米、面、蔬菜为主，鸡鸭鱼肉蛋类等食品应少食或不食。

王本尚副院长带领中医科全体医生多年来不断潜心研究和探索，根据祖国传统医学精髓，以中医“明确病症，审因论治”理论为基础，总结出了肾炎、尿毒症等肾病的系统治疗体系。从中医阴阳平衡宏观辩证角度出发，利用中医五行对应的五脏相生相克辩证关系为理论依据，根据抑强扶弱、泄浊化毒、协调平衡的治疗原则，采用外透内疏，逆转修复疗法，结合多年来的临床经验，从修复受损病变的肾脏细胞着手，运用专方专药，口服结合灌肠，外用中药离子导入，让中药通过经络循环至肾脏，快速穿透病灶，激活并带动肾组织细胞内部结构还原。同时激活病变坏死受损细胞，促进肾脏血液循环，有效提高肾小球滤过率，恢复肾组织细胞功能，促使肾脏组织达到脏腑阴阳平衡、气血协调，恢复元气，从而达到使患者免受透析和换肾之苦，也可使已透析的患者逐渐拉长透析时间间隔，甚至可以摆脱终生透析，达到提高患者的生活生命质量，延长寿命的目的。

(中医科副主任 张亘山)

骨科与多科室合作完成多例高龄疑难手术

骨科主治医师 王长富

患者一，女，70岁，胸廓畸形，脊椎后凸畸形，外伤致股骨颈骨折。两年前因肾结石在北京协和医院手术，术后恢复较差。此次入院后顾虑大，不愿手术。但不手术，骨折的愈合会很差。在科内病例讨论时，韩福胜副院长、刘春生主任、杨文珍副主任医师、刘宝勋副主任医师与麻醉科陈晓明主任详尽分析病情，判定患者能够耐受麻醉、手术。针对患者的具体条件，制定了详尽的治疗方案和手术麻醉预案，实施了人工股骨头置换术。在麻醉师及手术室全体护士的大力支持、配合下，40分钟完成手术。在骨科医生和ICU医护人员的共同精心治疗护理下，术后第2天下地行走，术后1周出院，患者及家属非常满意。

患者二，女，92岁，股骨颈基底骨折。因高龄麻醉、手术风险极大，北京三甲医院都不愿收治。伤后3天，患者来我院要求手术治疗。通过细致的全身检查判定患者各器官功能尚可。术前骨科全体医护人员多次进行病例讨论，研究治疗方案，麻醉医生和手术室护士们为患者做好充分术前准备。在全麻下成功为患者实施闭合复位股骨带锁髓内针固定术。在骨科医生和ICU全体医护人员的精心治疗护理下，很快度过围手术期，现已痊愈出院。

患者三，女，91岁，左股骨粗隆间骨折，既往有糖尿病、高血压史。请内科会诊后制定诊疗方案，控制血糖、血压，由护士专人护理，很快老人血糖、血压平稳。无卧床并发症。在麻醉科陈晓明主任和骨科医生密切配合下，为患者施行了闭合复位股骨带锁髓内针固定术。术后患者在骨科医生和ICU全体医护人员的精心治疗护理下，很快度过围手术期，术后1周出院。

现代医疗需要多科室协作，随着医学技术的不断进步，目前高龄已不是各类手术的禁忌症。严谨负责的科学态度和精益求精的医疗、护理技术、先进的诊疗设备、多科室密切协作的团队精神都是手术成功的重要因素。因此老年患者和家属，一定要树立起战胜伤病的信心和决心，为手术救治工作赢得时机。

我院开展慢性肾脏疾病的中西医结合治疗

流行病学调查表明，近30年来慢性肾脏疾病已经成为威胁全球公共健康的主要疾病之一。初步调查结果显示，40岁以上人群慢性肾脏疾病的患病率约为8~9%。我国目前仍以原发性肾小球肾炎较为常见（尤以IgA肾病最为多见），其它依次为高血压肾小动脉硬化、糖尿病肾病、慢性间质性肾炎以及多囊肾等。近年来伴随人口老龄化及人们生活方式的变化，糖尿病肾病、高血压肾小动脉硬化的发病率有明显升高趋势。

所有肾脏疾病失治、误治，或进一步发展，最终的结局都是慢性肾功能衰竭、尿毒症。近年来随着透析、肾移植技术的不断进步，尿毒症的治疗效果明显改善，生存期也明显延长。现阶段的医学发展水平下，激素仍是治疗肾小球疾病最常用的治疗药物，若同时配合中药进行辨证治疗，可有效减少使用激素的副反应。